

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2023年5月15日
星期一 农历癸卯年三月廿六
今日8版 总第8719期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn



习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察，主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要坚定信心，保持定力，增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力，统筹发展和安全，以更加奋发有为的精神状态推进各项工作，推动京津冀协同发展不断迈上新台阶，努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日，习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，先后来到沧州、石家庄等地，深入农村、港口、科研单位等，实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午，习近平来到沧州市，考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田，了解旱碱地整

治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田，仔细观察小麦长势，并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出，开展盐碱地综合利用，是一个战略问题，必须摆在重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际，发挥科技创新的关键作用，加大盐碱地改造提升力度，加强适宜盐碱地作物品种开发推广，有效拓展适宜作物播种面积，积极发展深加工，做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午，习近平来到黄骅港煤炭港区码头，了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。习近平强调，河北区位优势独特，海运条件便利，要持续推进港口转型升级和资源整合，优化港口功能布局，主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求，在推动区域协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的

重要枢纽港口，要加强港口能力建设，创新管理体制机制，打造多功能、综合性、现代化大港。

12日上午，习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研，了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况，走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出，加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑，必须瞄准国家战略需求，系统布局关键创新资源，发挥产学研深度融合优势，不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰，不断攻克前沿技术，打造更多科技自立自强的国之重器。

习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆，听取石家庄生物医药产业发展情况汇报，察看医药产品展示，了解药品研发生产情况。习近平强调，生物医药产业是关系国计民生和国家安全战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设，把生物医药产业发展的命

脉牢牢掌握在我们自己手中。要坚持人民至上、生命至上，研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”，特别是要加强中医药传承创新发展。

12日下午，习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。河北省委书记倪岳峰、天津市委书记陈敏尔先后发言，北京市委书记尹力提交了书面发言，就深入推进京津冀协同发展汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他对党的十九大以来河北经济社会发展取得的成绩表示肯定，希望河北全面学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在推进全面绿色转型中实现新突破，在推进深化改革开放中培育新优势，在推进共同富裕中展现新作为，加快建设经

济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

习近平强调，党的十九大以来，按照党中央决策部署，京津冀3省市切实履行主体责任，中央有关部门和单位大力支持配合，做了大量卓有成效的工作，京津冀协同发展取得新的显著成效，疏解北京非首都功能初见成效，雄安新区建设取得重大阶段性成果，北京城市副中心高质量发展步伐加快，“轨道上的京津冀”加速形成，美丽宜居京津冀取得丰硕成果，科技创新和产业发展水平持续提升。实践证明，党中央关于京津冀等重大区域发展战略是符合我国新时代高质量发展需要的，是推进中国式现代化建设的有益途径。

习近平指出，要牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”，坚持积极稳妥、稳中求进，控增量和疏存量相结合，内部功能重组和向外疏解转移两手抓，有力有序有效推进疏解工作。要着力抓好标志性项目向外疏解，(下转04版)

秦保强黄钊等会见嘉宾客商

让客商宾至如归

本报讯(见习记者 高雪苗)5月14日下午，市委书记秦保强会见了参加第二十届中国(漯河)食品博览会的成都食品工业协会执行会长任伟维、四川百家阿宽食品产业股份有限公司总经理何连勇、成都回味一梦有限公司投资总裁李琴、成都岸宝科技有限公司执行总裁唐腾来、成都鸾翔凤集食品有限公司总经理罗刚、四川省川海晨洋食品有限公司总经理侯彦宁、成都玛玛玛天然食品有限公司总经理代正彬、四川川沙味食品集团有限公司董事长周俊峰等一行。

秦保强对任伟维一行的到来表示欢

迎，希望成都食品工业协会探索与漯河市展开实体化合作，与各位企业家共同打造知名食品企业集聚地、创新孵化合作机制，推动川渝风味美食建设，实现互利共赢发展。

任伟维对我市优越的营商环境、完善的食物产业生态，以及对食品产业的深刻理解和定位给予高度评价，建议我市加大宣传推介力度，建立食品产业孵化基地，提升城市知名度，擦亮食品名城金字招牌。

市领导周新鹤、周剑参加。

又讯(记者 李丹)5月12日，市长黄钊会见中国食品和包装机械工业协

会理事长赵玉峰一行。

黄钊对中国食品和包装机械工业协会长期对漯河的关注和支持表示感谢，并简要介绍了漯河经济社会发展情况和食品产业发展现状。他指出，近年来，漯河加快推进现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，主要经济指标增速在全省持续领先，打造了完善丰满的绿色食品产业生态，营商环境综合评价连续多年位居全省第一方阵。他希望协会继续发挥桥梁纽带作用，大力宣传推介漯河，推动更多企业来漯投资兴业。

赵玉峰介绍了协会发展现状和年

有关情况，表示将发挥自身优势，积极组织专家学者、龙头企业开展精准对接，助力漯河食品产业高质量发展。

国家食品机械质量监督检验中心主任、中国农业机械化科学研究院副院长赵庆亮，中国包装和食品机械有限公司董事长周海军，副市长周剑等参加。

又讯(记者 孙震)5月14日，市委常委、常务副市长乔彦强会见了应西城区邀请参加第二十届中国(漯河)食品博览会的万达集团发展中心华北区总经理王文建、快乐沃克集团总裁杜俊肖等客商。

■罗平

食博会期间，城市公交免费乘坐，参展车辆轻微违停不处罚……随着第二十届中国(漯河)食品博览会临近，我市各有关部门陆续推出各种便利举措，旨在为八方来客营造宾至如归的环境。漯河作为东道主，要办出一届水平更高的食博盛会，需要各级各部门和广大市民共同努力。

抓好细节方便客商和嘉宾参展。我市积累了丰富的办会经验，锻造出一支优秀的办会队伍，我们有条件、有信心办出一届更加出彩、让客商更加满意的食博盛会。需要注意的是，每年的具体情况不同，参展客商也会有不同诉求和期待，我们千万不能疏忽大意凭经验办会，而要

根据今年食博会的具体情况和客商需求做好统筹协调，把展会办到客商心坎上。要坚持问题导向，做好各项工作预案和演练，发扬钉钉子精神，狠抓细节不放松，以一个个工作细节的完善实现整届食博会的精彩呈现。

用心用情做好会务接待。食博会的工作千头万绪又有机关统一，会务接待至关重要。面对纷至沓来的各方客商与嘉宾，我们

要他们所想、急他们所急，不仅从吃、住等方面把工作做足，还要根据不同主体的需求提供针对性强的差异化服务；不仅要把他们想到的工作做好，还要把他们想不到的工作做好。无论是处在接待一线的展会工作人员、志愿者，还是广大市民群众，都要树立“一盘棋”思想和“人人都是城市形象”的意识，心往一处想、劲往一处使，用心用情搞好服务，以友善温和的态度、文明得体的举止向与会客商和嘉宾展示沙澧儿女的良好形象。

服务无止境。食博会筹备工作已进入最后冲刺阶段，组委会各成员单位要进一步增强责任感、使命感，在组委会的统一指挥下，各司其职、各负其责，协调联动、密切配合，以更加优质高效的服务、更加优良的环境，让与会客商和嘉宾真正感到宾至如归、不虚此行，吸引更多的客商来漯投资兴业。

黄钊督导检查食博会筹备工作时强调

注重工作细节 优化交通组织 守牢安全底线 办出高质量高水平高品质的食品盛会

本报讯(记者 张军亚)5月13日上午，市长黄钊到漯河国际会展中心督导检查第二十届中国(漯河)食品博览会筹备工作。市领导李建仓、周剑等参加。

黄钊沿着展区主通道，先后来到室内外展区、开幕式现场等，察看展馆布展工作和配套设施安装调试准备情况，并提出整改完善意见。黄钊指出，食博会开幕在即，时间紧、任务重，要高质量

高效加快推进各项扫尾工作。要注重工作细节，科学优化布局，抓紧查漏补缺，全力以赴做好每个环节、做精每个点位。要优化交通组织，提前配置力量，多措并举挖掘停车空间资源，努力

为客商和其他群众营造良好的展会环境。要守牢安全底线，压实压细责任，完善各类保障预案，强化安全监管，确保办出一届高质量、高水平、高品质的食品盛会。

精心布展 待盛会



5月14日，漯河国际会展中心第二十届中国(漯河)食品博览会现场一派繁忙景象，布展工作有条不紊。
本报记者 杨光 摄

沙澧论坛

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要闻
做好农机服务 全力迎战“三夏”

03 | 综合新闻
苗会兰:做困难群众贴心人

距第二十届中国(漯河)食品博览会开幕
还有 1 天

Loche Expo
China - Luohe Food Expo

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信